

# 五华学子活力满满迎开学

## 各校以多种形式为学生开启成长新征程

本报讯 金秋九月,丹桂飘香,五华县各中小学迎来新学期开学日。从庄严的开学典礼到生动的“开学第一课”,各校以多种形式为学生开启成长新征程,既传递爱国情怀、树立学习目标,更夯实礼仪规范与安全防线,为新学期奠定坚实基础。

在五华中英文实验学校操场上,8000多名师生齐聚操场,隆重举行开学典礼,开学典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕,鲜艳的五星红旗下冉冉升起,全体师生肃立注目礼,爱国情怀在心头油然而生。与此同时,学校不仅鼓励同学们在开学季树立明确目标,做到“勤学、善思、笃行”,同时强调要学会感恩、懂得担当,成长为有理想、有本领、有品德的新时代少年。在新学期共同开启新学期的崭新篇章。同学们纷纷表示,将以全新的精神面貌投入学习与生活,用实际行动书写新学期的精彩。

在五华县第一小学,“开学第一课”聚焦学生成长核心需求,在课堂中系统讲解礼仪规范与校园安全知识,并将青少年性侵害预防作为重点内容,通过通俗讲解帮助学生掌握危险信号识别方法,提升自我保护意识。

在五华县示范幼儿园,元气满满的开学日在户外运动中拉开序幕,小朋友们们在老师的带领下,井然有序地通过荡秋千、“过独木桥”等多



种多样的活动,慢慢消除了暑期过后对学校的“陌生感”(如图)。值得一提的是,结合最新政策,今年幼儿园不再收取大班幼儿的保教费用,这一暖心举措得到了家长们的广泛认可

与支持,也让本学期入园的大班生数量明显增加。

在大都中学,学校以“文明青春”为主题,为学生打造了一堂别开生面的开学第一课。课堂上,老师摒弃传

统说教模式,通过视频播放、案例讲解、现场提问的教学方式,引发学生的讨论和思考,引导他们规范言行,以文明语言守护青春底色,开启新学期。(五华新闻)

# 广东省老年人广场舞联赛梅州五华赛区预选赛举行 喜迎十五运 粤舞越开心



本报讯 日前,“中国体育彩票”2025年广东省老年人广场舞联赛梅州五华赛区第一场预选赛在五华县体育场举行。活动以“公益体彩 乐享银龄”“喜迎十五运 粤舞越开心”为主题,共有15支队伍300余名选手参赛,展现老年人健康向上精神风貌(如图)。

据介绍,此次活动为老年人搭建风采展示的舞台,宣传科学健身理念,宣传公益体彩,吸引更多人参与全民健身活动。

同时,活动也促进了五华县老年人群体的交流与互动,增强了社区的凝聚力,展现了五华县老年人积极向上、健康乐观的生活态度。通过广场舞这一形式,不仅锻炼了身体,还丰富了老年人的精神文化生活,为构建和谐社会,推动全民健身运动的发展贡献了一份力量。

据悉,第二场预选赛将于9月12日继续举行。(五华新闻)

## 五华县青少年U系列足球联赛圆满收官

### 横陂镇中心小学摘得两个桂冠

本报讯 日前,随着2025梅州五华青少年U系列足球联赛颁奖仪式在五华县体育场举行,标志着我市规模最大的、参与人数最多、持续时间最长的校园足球盛宴画上圆满的句号。市、县相关负责人出席了颁奖仪式。

据悉,作为梅州地区校园足球的标杆性赛事之一,此次青少年U系列联赛是2024—2025梅州五华校园足球三级联赛第二阶段的赛事。2024—2025梅州五华校园足球三级联赛分阶段进行,构建了覆盖小学组U9至高中组全年龄段的完整竞赛体系。参与度高,全县52所学校积极响应,组建起129支球队,2000多名运动员角逐绿茵场,整个比赛历时8个多月,是我市规模最大、参与人数最多、持续时间最长的青少年足球联赛。第二阶段的赛事,即青少年U系列足球联赛共有5个组别:小学男子组U9、U10、U11、U12共32支队伍及初中男子8支队伍,40支劲旅640多名运动员参加80场

比赛。经过激烈比拼,青少年U系列足球联赛5个冠军花落有主,横陂镇中心小学摘得男子组U10、U11桂冠,安流镇中心小学夺得男子组U9冠军,南山小学夺得男子组U12冠军,实验学校夺得初中男子组第一。

此外,高级中学包揽校园足球三级联赛高中男子组、女子组冠军,兴华中学夺得初中女子组冠军,安流镇中心小学夺得小学女子组冠军。张世均等30人获得小球王称号,叶文轩等24人获得优秀运动员称号。

据了解,此次赛事旨在青少年学生中普及足球知识,形成浓厚的校园足球文化氛围,踢“精”青训足球,踢“大”校园足球,培养全面发展、特长突出的青少年足球后备人才,搭建了青少年足球交流展示的平台,更通过“政府主导、社会参与、学校落实”的模式,探索出县域校园足球发展的新路径。(五华新闻)

## 十五运会足球项目男子16岁以下组比赛在五华开赛

# 广东4:1胜四川取得开门红

本报讯 9月4日,第十五届全国运动会足球项目男子16岁以下组比赛在梅州市五华县奥体中心惠堂体育场开赛,首场比赛由东道主广东队对阵四川队。经过80分钟拼搏,广东队最终以4:1战胜四川队,取得开门红(如图)。

开场仅3分钟,广东队开出角球被破坏,反抢后继续组织进攻。6号陈治平得球扫射破门,广东队取得1:0领先。丢球后的四川队组织反击。15分钟,四川队右路突破后横传,球从门前滑过,后点无人包抄,广东队躲过一劫。32分钟,广东队前场右路任意球进攻未果,重新组织进攻后,20号龚俊祥伺机起脚射门,皮球直奔球门右下角。广东队2:0领先。

下半场,广东队作出多人换人调整,攻势不减。49分钟,广东队11号王非尼亚获得单刀机会,长驱直入成功破门,比分扩大为3:0。58分钟,广东队替补上场的23号黎渝翔接右路队友传中破门,4:0!四川队很快还以颜色。2分钟后,广东队在禁区防守犯规,四川队获得点球机会,成功扳回一城。此后,双方互有攻势,但都未能再破门。最终,广东队以4:1战胜四川队。(五华新闻)



## 爱在七夕 共筑良缘

本报讯 七夕佳节,爱意弥漫。七夕节当天上午,五华县政务服务中心广场上,以“情定五华·婚简真爱”为主题的首届“七夕”集体婚礼温馨启幕。(如图)多对新人在这寓意美好的日子里,携手步入婚姻殿堂,以简约庄重之姿践行文明婚俗。

上午9时,欢快的旋律响起,六对新人手挽着手,脸上洋溢着幸福的笑容,在热烈的掌声中依次入场。在众人见证下,新人们面对面齐声宣读婚誓誓言。誓言声声,既表达了对爱情的坚守,更彰显对文明新风的积极践行。随后,活动为新人颁发纪念证

书,并赠予《文明礼仪》手册与喜酒等礼品。

活动现场还设置了“百千万工程”文明集市。集市精心划分文明婚俗宣传、婚姻咨询、家庭教育、书画挥毫等七大板块,通过互动体验与便民服务,让群众在浪漫氛围中收获知识、感受

温暖。此次“婚礼+集市”的创新联动模式,既是五华县弘扬传统节日文化、推动婚俗改革的有力举措,也是助力“百千万工程”、丰富群众精神文化生活的生动实践,为县域高质量发展注入了温暖活力。(五华新闻)



## 梅州行首站活动在河东镇二小举行

### 小手拉大手“生态环保教育进校园”

本报讯 为深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,推进绿色学校建设,近日,深圳市红荔慈善基金会联合五华县河东镇第二小学,举办“生态环保教育进校园 小手拉大手 促进美丽乡村建设”主题教育实践活动。

活动现场,长期投身环保教育的志愿者们围绕“当下乡村生态环保的痛点及生物降解厨余垃圾回收科技”展开互动讲解,用通俗语言剖析乡村环保难点,普及垃圾回收技术原理;随后,举行红荔慈善基金会给学校建设生态环保体系的资金捐赠仪式;最后的实操体验环节,学生们兴致勃勃地体验了“厨余垃圾回收站”模拟设备,观看了生物降解厨余垃圾“神器”黑

水蛇的生长过程,了解其处理厨余垃圾的功能与经济价值。这种场景式、互动式、体验式的教育方法,让学生深刻感受到生态环保的重要性。

作为4A级非公募慈善组织,深圳市红荔慈善基金会自2013年起就专注于教育帮扶与乡村振兴。此次活动也是“生态环保教育进校园”之“梅州小学行”项目的首站,该基金会计划未来三年,联合青少年环保教育者,在流入海洋江河的水源地欠发达地区,覆盖30所学校约2万名学生,通过环保理念普及与生态回收科技教学,带动回收厨余垃圾约1.6万吨,实现源头垃圾减量,助力美丽乡村建设与海洋生态保护。(李嘉森 陈宝韵)

## 传承红木文化 焕发时代生机

在“工匠之乡”五华,红木的年轻化正书写着文化传承与产业振兴的新篇章。五华县伟明轩红木家具有限公司,作为县委县政府招商引资的重点企业,扎根五华红木产业园,以“伟明轩”品牌为载体,将一块块珍贵的红木,雕琢成承载东方美学与生活智慧的匠心之作。

公司负责人张石乃,不仅是中山市工艺美术大师、非遗传承人,更是五华县政协委员、文联兼职副主席。他深谙文化赋能之道,积极提议设立五华狮IP形象,联动益塘水库、长乐宫等文旅景点,致力于将红木产业园建设成为展现五华魅力的“第一站”,让市民和游客在此放松心情、打卡留念,感受红木文化的独特韵味。伟明轩坚守“工艺创新、精益求精”的理念,拥有自建工厂与一支经

验丰富的“老师傅”团队。一套红木家具从选材到成品,历经数十道工序,尤以传统榫卯木工技艺为核心,由跟随企业二十余年的匠人精雕细琢。公司主营大果紫檀、刺猬紫檀等优质材质,产品经久耐用、历久弥新,并顺应时代推出“新中式”风格及定制服务,让红木之美融入现代生活,践行“红木文化走进千万家”的愿景。

张石乃更以书法家身份,组织志愿服务,为留守儿童传授书法,以实际行动响应“百千万工程”。在他看来,红木不仅是家具,更是健康、保值与文化传承的载体。伟明轩正以实业为根基,融合文化、旅游与匠心,为五华县的高质量发展注入红木力量,让传统技艺在新时代焕发出蓬勃生机。(陈良娣 宋凤平)